

Spravodajka mesta/2026/ročník XXVIII/február/ č.4

TURZOVKA



Tradičné fašiangy v našom meste dopadli na jednotku!

Piatkové fašiangové oslavy 13. februára v našom meste sa stali úžasným zážitkom plným veselosti, spevu a tanca. Aj napriek poriadne chladnému počasiu sa do ulíc Turzovky vypravilo neúrekom návštevníkov, ktorí vytvorili nezabudnuteľnú atmosféru.

Fašiangový sprievod, ktorý vyšiel od Kultúrneho domu R. Jašíka, bol plný masiek, ktoré rozžiarili celé mesto. Masky od výmyslu sveta nás bavia každý rok a tentokrát to nebolo inak. Medveď, čert, šašo, ježibaba, muzikanti, tradičné maškary aj moderné kostýmy – všetko to spolu vytvorilo pestrý a veselý sprievod mestom.

Abyste účastníkov v chlade trochu zahriali a potešili, pripravili sme pre všetkých čerstvé sladké šišky a poctivý chlebič so škvarkovou masťou a cibulou. Tradičné fašiangové pochúťky chutili všetkým a pridali akcii ten správny kolorit.

Popoludnie bolo plné spevu, tanca a dobrej nálady v podaní našich folklórnych súborov. Vystúpili deti z ŠKD Spojenej školy Juraja Turza, DFS Ďatelinka, FS Bukovinka, Spevácka skupina Harmónia, Majka a Radko Záhumenský, Božka Rejdová, FS Nevádza, ŽFS Turzovanka a LH Dlhovanka. Najvýznamnejším momentom programu bolo tradičné pochovávanie basy, ktorým sme sa symbolicky rozlúčili s obdobím veselosti tak, ako sa patrí.

„Chcem sa úprimne poďakovať všetkým, ktorí sa k nám dnes pridali a vytvorili v našom meste úžasnú atmosféru. Aj napriek chladnému počasiu ste prišli v hojnom počte a ukázali, že tradície majú v Turzovke svoje pevné miesto. Ďakujem všetkým folklórnym súborom, organizátorom a dobrovoľníkom, ktorí sa podieľali na príprave tejto krásnej akcie. Máme srdcia plné radosti a tešíme sa na budúci rok,“ povedal primátor mesta Lubomír Golis.

Akcia úspešne skončila a Turzovka opäť dokázala, že tradičné fašiangy v našom meste patria medzi najkrajšie podujatia roka. Ďakujeme a tešíme sa na budúci rok!



Kultúrna sála R. Jašíka v Turzovke žiari v novom svetle

Samospráva mesta Turzovka sa v týchto dňoch môže tešiť z úspešne dokončenej rekonštrukcie osvetlenia javiska kultúrnej sály v Kultúrnom dome R. Jašíka.

Modernizáciu osvetlenia mesto Turzovka zrealizovalo vďaka schválenému projektu „Kinosála v novom svetle: Obnova svetelnej techniky a videoprojekcie“ v celkovej výške 15 176 €. Projekt bol podporený z finančných prostriedkov Fondu na podporu umenia na rok 2025 na účel modernizácie, skvalitnenia a obnovy technického vybavenia.

Zrealizovaná obnova svetelnej techniky a horizontu priniesla kultúrnej sále moderné technické vybavenie, ktoré spĺňa požiadavky súčasnosti. Nová LED technológia prináša nielen

úsporu prevádzkových nákladov, ale aj výrazne vyššiu kvalitu osvetlenia, čo prispieva k lepšiemu zážitku pre návštevníkov i umelcov. Do sály na osvetlenie javiska pribudlo 12 programovateľných osvetľovacích telies s moderným ovládacím mixom.

Zmodernizovaná kultúrna sála so svetelnou technikou dnes predstavuje ucelený kompaktný celok tradičnej kultúry a zároveň priestor na udržateľnosť výsledkov projektu. Stala sa miestom pravidelne organizovaných kultúrnych podujatí a zároveň prezentácie umeleckých, historických a spoločenských daností regiónu Kysúc. Zlepšené technické podmienky a zvýšená atraktivita Kultúrneho domu R. Jašíka vytvárajú kvalitnejšie prostredie pre kultúrne a spoločenské aktivity v meste.



Veľkonočná výstava v Turzovke oživí tradície a ručnú tvorbu

Mestská knižnica v Turzovke pozýva všetkých nadšencov ľudových tradícií a ručnej tvorby, aby sa stali súčasťou pripravovanej veľkonočnej výstavy s názvom „Keď jar prišla do príbytku“.

Výstava bude venovaná kráse jarných sviatkov, tradičným remeslám a poctivej ručnej práci, ktorá sa v našom regióne stále uchováva a odovzdáva z generácie na generáciu. Organizátori hľadajú tvorcov, ktorí sa venujú výrobe veľkonočných dekorácií, zdobeniu kraslíc, výšivkám, textilným výrobkom, keramike, pleteniu či iným tradičným alebo umeleckým predmetom.

Cieľom podujatia je nielen prezentovať krásne ručné práce širokej verejnosti, ale aj inšpirovať návštevníkov k objavovaniu starých tradícií a podnietiť záujem o ľudové remeslá.

Každý vystavený kus bude súčasťou príjemnej sviatočnej atmosféry, ktorú chcú organizátori spoločne s vystavovateľmi vytvoriť.

Záujemcovia o účasť na výstave môžu svoje výrobky priniesť do 9. marca 2026 priamo do priestorov Mestskej knižnice Turzovka. V prípade otázok alebo potreby bližších informácií je možné kontaktovať organizátorov na telefónnom čísle 041/420 93 72.

Výstava sľubuje byť nielen prehliadkou ručnej zručnosti, ale aj stretnutím ľudí, ktorým tradície a autenticita nie sú ľahostajné. Organizátori sa tešia na spoluprácu a na všetky krásne diela, ktoré obohatia túto jarnú výstavu.



Turzovská JDS bilancovala



Členovia MO JDS Turzovka sa stretli dňa 4. februára 2026 na hodnotiacej členskej schôdzi.

Za prítomnosti hostí, predsedníčky OO JDS Čadca Mgr. Margity Ďurišovej a primátora mesta Turzovka JUDr. Lubomíra Golisa, zhodnotili bohatú činnosť svojej organizácie za uplynulé štvorročné obdobie, čo je náplňou tohto druhu členskej schôdze.

Po úvodnom privítaní oboznámila prítomných s programom rokovania pani Štefánia Kubincová, tajomníčka organizácie a potom dala slovo predsedníčke Mgr. Anne Gregorovej, ktorá vo svojej správe uviedla aktivity, podujatia a udalosti, na ktorých sa členovia Jednoty zúčastňovali počas celého ob-

dobia. Spomenula akcie organizované OO JDS Čadca, spoločenské a kultúrne podujatia v rámci mesta, rekreačné a rekondičné pobyty v známych kúpeľoch, kúpanie na kúpaliskách, obľúbené spoločné výlety po Slovensku i Morave, kratšie turistické vychádzky do okolia, vzdelávanie sa v oblasti zdravia i digitálnych technológií, veselé opekačky a tiež koncoročné posedenia s Mikulášom.

Rozbor hospodárenia za uvedené obdobie a následne návrh rozpočtu na rok 2026 predniesla hospodárka MO JDS pani Daniela Gabošová.

S aktuálnym plánom práce organizácie oboznámila prítomných podpredsedníčka pani Mária Giertlová.

Pani predsedníčka OO JDS Čadca

vystúpila vo svojom príhovore s užitočnými informáciami i radami, ako ďalej pracovať a milé, povzbudivé slová vyjadrujúce priazeň organizácii odzneli v prejave pána primátora.

Príjemnú atmosféru spoločného popoludnia umocnilo aj vystúpenie detí z FS Bukovinka, ktorú vedie Mgr. Janka Maďariová. Malí speváci rozveselili seniorov svojím vynikajúcim speváckym prevedením a vniesli tak medzi nich radosť.

V závere predsedníčka organizácie podakovala všetkým členom, ktorí sa radi zúčastňujú na spoločných stretnutiach, užívajú si vzájomnú prítomnosť, sú k sebe tolerantní a vyjadřila želanie, aby stále utužovali priateľské vzťahy, ktoré sú v ľudskom živote veľmi dôležité.



Heligónka hraj zaplnila kultúrny dom do posledného miesta

Turzovka zažila počas fašiangového obdobia mimoriadne vydarený koncert – vo vypredanej sále sa spievalo, tleskalo a zabávalo takmer tri hodiny.

Tento večer potvrdil, že tohtoročné kultúrne dianie má v našom meste skvelý štart, ktorý úspešne začali už

vypredané koncerty Kollárovcov.

Podujatie s názvom „Heligónka hraj“ sa uskutočnilo v Kultúrnom dome R. Jašíka v Turzovke. Hlavnou hviezdou programu bola Vlasta Mudriková s kapelou, ktorá spolu s hosťami ponúkla publiku pestrú zmes známych šlágrův a ľudových piesní.

Atmosféra bola od prvých tónov

vynikajúca – diváci sa pridávali spevom a vytvorili interpretom energické zázemie. Program obohatili aj ďalší účinkujúci: Jozef Opatovský, Ján Čechotka s Laurou Šperkovou a skupina AT Band. Koncert, ktorý sa konal 8. februára 2026, trval takmer tri hodiny a zanechal v návštevníkoch hlboký umelecký zážitok.

Šmolkovia zabavia deti počas jarných prázdnin

Kino Jašík pozýva deti počas jarných prázdnin na špeciálne filmové predstavenie. Vo štvrtok 26. februára o 10:00 hodine odpriemeta animovanú rozprávku Šmolkovia vo filme.

Tento farebný a zábavný príbeh o malých modrých Šmolkoch poteší deti počas voľných dní. Film je prístupný

mládeži a s dĺžkou 92 minút ponúka ideálny dopoludňajší program pre celú rodinu. Deti sa môžu tešiť na dobrodružstvá svojich obľúbených postavičiek a strávia príjemné chvíle v spoločnosti kamarátov.

Vstupné je symbolické – len 1 euro na osobu. Tešíme sa na návštevu malých i väčších divákov!



FRONTINUS rádio

KONCERT

s heligónkou na cestách

Hudobný hosť: Daniela Magálová

Hudobný hosť: FZ Melody

Heligónkári FEJEŠOVCI

Kultúrny dom R.Jašíka TURZOVKA

19.4. 2026 / o 17:00 hod.

Predaj vstupeniek : Mestská knižnica Turzovka od pondelka do piatku alebo na tel. čísle 041/420 9370

Vstupné: 15 €

Spravodajca mesta/február/č.4/2026/ročník XXVIII

TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka, IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19. Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz